
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



  Solutions and Waterانمحبنيم وانمبء

 
ثنًحهٕل جًهز يضججَسز صهذز أٔ سجةهز أٔ غجصٚز يضشكهز يٍ يجدصٍٛ َقٛضٍٛ ػهٗ ثلأقم.  

ٔٚقصذ دجنًجدر ثنُقٛز جًهز يؤنفز يٍ جضٚتجس يضًجثهز ثنُٕع,  أٔ جًهز يؤنفز يٍ جضٚتجس يخضهفز 

كًج  ثنُٕع صشكم ػُذ ثَحلانٓج غٕسث ٔثحذث صقغ فّٛ ثنجضٚتجس ثنًخضهفز ثنُٕع فٙ صٕثصٌ فًٛج دًُٛٓج

ْٙ ثنحجل فٙ ثنٕٓثء يثلا ٔفٙ يٛجِ ثنذحجس ٔثنخلاةػ ثنًؼذَٛز.   فجنًحهٕل جًهز صشيٕدُٚجيٛكٛز 

صشكهش يٍ يٕثد يخضهفز ٚأخز كم جضء يُٓج ثنضشكٛخ َفسّ ثنز٘ ْٕ نلأجضثء  ثلأخشٖ ٔأٚعج 

 ثنخٕثص ثنفٛضٚجةٛز َفسٓج.

 

أٔ يزٚذز   solventيحهز  يٍ ٔجٓز ثنُظش ثنضشيٕدُٚجيٛكٛز ,  ٚقسى ثنًحهٕل إنٗ يجدر 

أٔ يزثدز.  صسًٗ ثنًٕثد ثنًشكهز نهًحهٕل دًكَٕجصّ,  أيج ثنًجدر ثلأكذش   soluteٔأخشٖ يُحهز 

كًٛز فٙ ثنًحهٕل فضذػٗ يجدر يحهز أٔ يحم فقػ فٙ حٍٛ أٌ ثنًكَٕجس ثلأخشٖ نهًحهٕل فضذػٗ 

ذقز ػهٗ ثنجًهز , دًُٛج يٕثد يُحهز.   إرث كجٌ أحذ يكَٕجس ثنًحهٕل سجةلا فٙ ثنششٔغ ثنًط

ثنًكَٕجس ثلأخشٖ صهذز , سًٙ ْزث ثنًكٌٕ ثنسجةم يحلا حضٗ نٕ ٔجذس ثنًكَٕجس ثلأخشٖ 

 دكًٛجس أكذش كثٛشث يٍ كًٛضّ.  
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ثنكسررش ثنًررٕنٙ أٔ ثنُسررذز ثنًٕنٛررز نًكررٌٕ يررٍ يكَٕررجس يحهررٕل ْررٕ ػررذد يررٕ س ْررزث ثنًكررٌٕ فررٙ 

ثنًحهٕل إنٗ ػذد ثنًٕ س ثنكهٙ نهًحهٕل أ٘ إنٗ يجًٕع أػذثد يٕ س جًٛرغ يكَٕرجس ثنًحهرٕل.   

ػذد يٕ س ثنًكٌٕ ثنثجَٙ       n2ػذد يٕ س ثنًكٌٕ ثلأٔل ) أ٘ ثنًحم ( فٙ ثنًحهٕل ٔ   n1نٛكٍ 

ػذد يٕ س ثنًكرٌٕ ثنثجنر) ) يرجدر يُحهرز ( فرٙ ثنًحهرٕل  ...     n3) يجدر يُحهز ( فٙ ثنًحهٕل ٔ  

 ٔ ...ni     ( ٌٕػذد يٕ س ثنًكرi ( فرٙ ثنًحهرٕل . فجنكسرش ثنًرٕنٙ لأ٘ يرٍ يكَٕرجس ثنًحهرٕل   )

 (ٚؼطٗ دجنؼلاقز :   iيثلا  ثنًكٌٕ 

 

ni   

Xi   =  
n1 + n2 + n3 +… +ni 

ٔٚؼذش ػٍ ْزِ ثنُسذز أحٛجَج دُسذز يتٕٚز   Xi  =1ٔنًج كجٌ يجًٕع ثنُسخ ٚسجٔ٘ ثنٕثحذ فئٌ  

 أٚعج . ٔنٛس نٓزِ ثنُسذز ٔحذر لأَٓج ػذد يطهق.
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ٕل كهررٕس يررٍ ثنًحهررٕل,  فًحهرر   g 100ْررٙ ػررذد ثناشثيررجس يررٍ ثنًررجدر ثنًزثدررز أٔ ثنًُحهررز فررٙ 

يٍ كهٕس ثنذٕصجسٕٛو, ٔقرذ  17gيٍ ثنًحهٕل صحٕ٘   100gٚؼُٙ أٌ كم   KCl %17ثنذٕصجسٕٛو 

g/dm 10صشكٛرضِ    NaClصكٌٕ ْرزِ ثنُسرذز حجًٛرز أحٛجَرج , فًحهرٕل يرجةٙ يرٍ يهر  ثنطؼرجو 
3
  

يرٍ ثنًهر  حضرٗ ٚصرذ  حجرى ثنًحهرٕل  ٔثحرذ نضرش     10gٚحعش دأظجفز كفجٚز يٍ ثنًجء ثنُقٙ إنٗ 

1dm)أ٘ 
3
) . 
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ْٕ ػذد ثنجضٚتجس ثناشثيٛز  ) ثنًٕ س  ( يٍ ثنًجدر ثنًُحهز ثنًٕجٕدر فٙ ٔثحذ نضش يٍ ثنًحهرٕل.  

يرٍ    49g = 98/2فًحهرٕل حًرط ثنكذشٚرش َصري جضٚترٙ ْرٕ يرج أحضرٕٖ ثنهضرش يرٍ ثنًحهرٕل 

ٔثحذ يٕ س٘ ٚؼُٙ أٌ َعرٛي كًٛرز يرٍ   1Mثنحًط أ٘ ػُذ صحعٛش يحهٕل حًط ثنكذشٚش 

حًرط َقرٙ نٛصرذ  ثنحجرى نضرش ٔثحرذ.  يرٍ يسرجٔا ثنضشكٛرض ثنحجًرٙ أَرّ   49gثنًجء ثنُقرٙ إنرٗ 

ٚضؼهق دذسجز ثنحرشثسر ,  إر أٌ حجرى ثنًحهرٕل ٚرضدثد دجسصفرجع دسجرز ثنحرشثسر نٓرزث   درذ يرٍ ركرش 

 دسجز حشثسر ثنًحهٕل إرث يج أػطٙ صشكٛضِ ثنحجًٙ. 
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يٍ ثنًحم )ثنًزٚخ(.   ػلاقرز نٓرزث    1000gْٕ ػذد ثنجضٚتجس ثناشثيٛز يٍ ثنًجدر ثنًُحهز فٙ   

ثنضشكٛرض دذسجرز ثنحرشثسر ,  إر   ٚضٚرذ ثنرٕصٌ إرث ثسصفؼرش دسجرز ثنحرشثسر كًرج ْرٕ ثنحرجل دجنُسرذز 

 نهحجى.  
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ز يٍ ثنًجدر ثنًُحهز ثنًٕجٕدر فٙ ٔثحذ نضش يٍ ثنًحهٕل. فًحهرٕل يرجةٙ ْٕ ػذد ثنًكجفتجس ثناشثيٛ

. ٔصسرضؼًم ْرزِ ثنطشٚقرز  2Nيرٍ حًرط ثنكذشٚرش فرٙ ثنهضرش ْرٕ ثثُرجٌ َظرجيٙ أ٘    98gٚحٕ٘ 

 ػجدر فٙ ثنضؼذٛش ػٍ صشكٛض ثنًحجنٛم ثنحًعٛز ٔثنقهٕٚز.

 

اشثيرٙ نهًرجدر ػهرٗ ٔٚؼشف ثنًكجفب ثناشثيٙ نهًجدر دأَّ حجصرم قسرًز ثنرٕصٌ ثنجضٚترٙ ثن

صكجفؤ جضٚتز ثنًجدر ,  ففٙ حجنز ثنحًٕض ٚسضذذل ثنضكجفؤ دؼرذد ورٕثسد ثنٓٛرذسٔجٍٛ  ٔفرٙ ثلأسرس 

    36.5g = 36.5/1ٚسضذذل دشٕثسد ثنٓٛذسٔكسٛم. يرثلا ثنرٕصٌ ثنًكرجفب نحًرط كهرٕس ثنًرجء ْرٕ 

ػرٍ ثنًكرجفب . دجنُسرذز نلأيرلاي ٚؼذرش   49g = 98/2أيرج ثنرٕصٌ ثنًكرجفب نحًرط ثنكذشٚرش فٓرٕ 



ثناشثيررٙ دقسررًز ثنررٕصٌ ثنجضٚتررٙ ثناشثيررٙ ػهررٗ ػررذد ثنشررٕثسد ثنًٕجذررز أٔ ثنسررجنذز ثنًشرركهز نهًهرر  

 دجنشكم:     Al2(SO4)3يعشٔح فٙ وحُز ثنشجسدر َفسٓج.  يثلا ٚحسخ ثنٕصٌ ثنًكجفب نًه  

 

= 57g 

348  

= 

 ثنٕصٌ ثنجضٚتٙ نًه  كذشٚضجس ثلأنًُٕٛو

2X3  ػذد وٕثسد ثلأنًُٕٛوX وحُز وجسدر ثلأنًُٕٛو 

 

ٔٚؼشف ثنٕصٌ ثنًكجفب فٙ صفجػلاس ثلأكسذر ٔثلإسججع دأَّ حجصم قسًز ثنٕصٌ ثنجضٚتٙ 

ثناشثيٙ ػهٗ ػذد ثلإنكضشَٔجس ثنضٙ ثكضسرذش أٔ فقرذس فرٙ ثنضفجػرم . فرجنٕصٌ ثنًكرجفب نذشيُاُرجس 

   2+إنٗ سقى ثلأكسرذر   7+ثنذٕصجسٕٛو ثنًٕجٕدر فٙ ٔسػ حًعٙ ٔثنضٙ صضحٕل يٍ سقى ثلأكسذر 

أ٘ أٌ وجسدر ثنًُاُٛض أخرزس خًسرز إنكضشَٔرجس ٔنرزنو ٚكرٌٕ ثنرٕصٌ ثنًكرجفب نهذشيُاُرجس دقسرًز 

 = 5 / 158.03أ٘   ( 5)ػهرٗ ػرذد ثلإنكضشَٔرجس ثنضرٙ أكضسرذٓج   (158.03)ثنرٕصٌ ثنجضٚترٙ 

31.6g    1ٔدجنضجنٙ يحهٕلN    ٍيKMnO4    ٕثنًسضؼًم كؼجيم يؤكسذ فرٙ ٔسرػ حًعرٙ ْر

 يٍ ثنذشيُاُجس )ثنًزثح( فٙ نضش يٍ ثنًحهٕل.  31.6gثنًحهٕل ثنحجٔ٘ ػهٗ 

 

 مثبل

يرجء نٛؼطرٙ حجرى    100gيرغ   C2H5OHيرٍ ثنكحرٕل ث ٚضٛهرٙ   1gيحهرٕل ٚحعرش يرٍ يرضٚ  

101ml ٛررز نهكحررٕل فررٙ ثحسررخ ثنًٕ سٚررز, ثنُسررذز ثنًتٕٚررز ثنٕصَٛررز,  ثنكسررش ثنًررٕنٙ , ٔثنًٕ ن

 ثنًحهٕل؟ 

 انحم  

ثنًٕ سٚز     C = (n )ػذد يٕ س ثنكحٕل      / ( V    حجى ثنًحهٕل( 

n =  1/46 = 2.17x10
-2

  

V = 101x10
-3

 dm
3  

C 2.17 = ثنًٕ سٚزx10
-2

 / 101x10
-3 

 = 0.215mol/dm
3
 

 

 

 

كضهز ثنًحهٕل   /  كضهز ثنًجدر )x 100 =ثنُسذز ثنًتٕٚز ثنٕصَٛز )     

  

=  

 

1g  

  =100 x  
 100g H2O + 1g C2H5OH 

 



  

= 0.217mol/Kg 

2.17x10
-2 

 

= 

  ػذد يٕ س ثنكحٕل

 = ثنًٕ نٛز 

 

 

 100x10
-3 

كضهز ثنًزٚخ يقذسر دـ 

Kg 

2.17x10
-2 

 

= 

nC2H5OH  

XC2H5OH= 
2.17x10

-2
 + (100/18) nC2H5OH + nH2O 

  100/18حٛ) ػذد يٕ س ثنًجء = 

 



 

 

 


